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„Opět je tu jaro. Země je jako dítě, které zná básničky nazpa-
měť.“ 

Rainer Maria Rilke

Jestli jsem si plánovala, jak si poklidně prožiji a procítím 
probouzející se přírodu, dost jsem se od onoho přání odchý-
lila, a když teď o tom přemýšlím, tak  je to o 180, 360, či 720 
stupňů úplně a totálně kamsi do neznáma. A jestli jsem se 
těšila na bolavá záda a kolena od hlíny, vězte, že tady plán 
plním, ale přidaly  se k tomu i bolavé prsty, předloktí, uši, 
krk, kolena, kotníky, nespavost, permanentní pocit únavy  
a výrazná ztráta koncentrace. Ne, opravdu netrpím žádnou cho-
robou, ani vyhoření či blížící se konec školního roku toto nemá 
na svědomí. Za příčinu onoho osobního rozvratu mohu jen a jen 
označit rozhodnutí pořídit si pejska. 

Abych byla přesnější, je to psí holčička, miminko, které do-
kázalo to, co šlapalo několik let jako vybroušený rodinný har-
monický „stroj“,  vesele vykolejit. Naše princeznička je taková 
„sumo“ holčička, zdravá, hravá a dravá. Je to tak, jak to má být. 
Ale člověk zapomene, jaké to je, přinést si domů miminko. Už 
po pár hodinách přítomnosti nového přírůstku v rodině se mi 
ale okamžitě vrátily takové ty instinkty, kdy nepouštíte tvoreč-
ka z očí, sluch se zase zbystří a v jakoukoli denní i noční hodinu 
reagujete na psí zavrnění, překvapivě rychle a svěže vyskočíte 
z místa, kam jste právě ulehli v naději, že si chvilku zdřímnete, 
vyběhnete z domu v hodině mezi psem a vlkem, ale klidně dřív 
i později, v županu, v kabátě a nebo v rychlosti jen v pyžamu, 
a vůbec nevadí, že mrzne, prší, ono je to vlastně úplně jedno :), 
jen abyste se „vyšášili“ a „vycaprcali“, tedy vy ne, samozřejmě 
:)… Po následné hodině a půl uspávání, kdy se krom rukou jeví 
pískací kostička jako nejzábavnější a jedině možná k půlnoční-
mu hraní, štěňátko usíná. „Unynaná“ a uchlácholená malá velká 
čertice konečně usíná. Sláva. Neslyšně se přesouvám opět do 
svého spacího koutu, zavírám oči a dávám si pozor, aby se oční 
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víčka zavřela opravdu  neslyšně, a také mi běží hlavou, proboha, 
ať  jsou mé myšlenky jen v mé hlavě a nekřičí do noci!!! Nechci 
na ni žalovat, ale za vlast už padly jedny bačkory, smeták, koště, 
jedna utěrka, pravá pracovní rukavice, několik kočičích hraček 
by si lízalo rány, kdyby to uměly a venku si to na život a na smrt 
rozdala s právě rozkvétající čemeřicí, která nic netušíce se ko-
nečně rozhodla oddat jarnímu vábení. Je zrádné to jarní vábení, 
že? :)

Po pár dnech musím přiznat, že jsem se třeba naučila neslyšně 
naskládat  i vyskládat myčku na nádobí. Schválně vyzkoušejte. 
Troufám si říct, že to je výkon mistrovský, hraničící s virtuozi-
tou, ale opravdu nezbytný.  Také si oblékám výhradně kalhoty a 
občas běžím do školy s rozcuchaným drdolem. Uklízíme všechny 
boty, koše a vlastně všechno, co by mohlo přijít k úhoně. O tako-
vém opravdovém pořádku však nemůže být ani řeč, to mi věřte.

Dubnový úvodník byl napsán za přispění spokojeného chrup-
kání, ono je to takové pořádné chlapské chrápání, ale překva-
pivě nikomu z naší rodiny nevadí, jsme za něj všichni opravdu 
vděčni. To mi věřte.

Toto všechno není apríl, je to realita nejbarevnější, jakou jsme 
si asi úplně nepřáli, ale máme ji. Vy  mějte veselý duben, ať Vás 
nic nepřekvapí, neodradí, neunaví, užijte jaro takové, jaké ho 
máte nejraději.

A přátelé, dávejte pozor na to, co si přejete. Tlapku na to :).
…………
…a pokud mě potkáte s malou psí holčičkou na vodítku, která  

z dálky může připomínat chodící stoleček, neváhejte a přijďte 
nás pozdravit. 

 Galina Žílová



vedlejší budovy. Tento krok přispěje k větší přehlednosti a 
otevřenosti celého prostoru, který se tím stane lépe čitelným  
a přístupným.

Rekonstrukce proběhne ve dvou etapách:
•	 První etapa zahrnuje odstranění oplocení, vybudování 

pobytového schodiště a osazení betonových truhlíků.  
V této fázi zůstane stávající dřevěná tržnice i trafika za-
chována, aby mohl prostor nadále sloužit svému účelu 
během realizace.

•	 Druhá etapa přinese výstavbu nové trafiky a nové trž-
nice. Zároveň dojde k úpravě povrchů, čímž se celý pro-
stor sjednotí a dotvoří do své finální podoby.

Rekonstrukce tržnice je dalším krokem v dlouhodobém úsilí 
města o kultivaci veřejných prostranství a vytvoření kvalitního 
prostředí pro každodenní život.
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Rekonstrukce městské tržnice v Olešnici  otevře prostor pro život

Městská tržnice v Olešnici projde zásadní proměnou. Stá-
vající podoba prostoru, který je dnes uzavřený a obehnaný 
plotem, již neodpovídá současným potřebám ani představám  
o funkčním a živém městském prostředí. Město se proto roz-
hodlo pro rekonstrukci, která vznikla ve spolupráci s architek-
tem Štěpánem Hirschem.

Nový návrh je jednoduchý, nadčasový a především otevřený. 
Odstraněním stávajícího oplocení se prostor tržnice propojí  
s hlavním náměstím a získá nový, přívětivější charakter. Domi-
nantním prvkem se stane pobytové schodiště, které nabídne 
nejen pohodlné propojení různých výškových úrovní, ale také 
místo k posezení a setkávání.

Celý prostor bude dotvořen monolitickými betonovými 
truhlíky, které přirozeně vymezí jednotlivé části tržnice a při-
dají potřebnou zeleň. Vznikne tak nový městský prostor, který 
bude příjemný nejen pro trhovce a návštěvníky trhu, ale pro 
všechny obyvatele i návštěvníky Olešnice.

Součástí druhé etapy je také přesunutí trafiky ke štítu 

Ideový návrh druhé etapy

Ideový návrh druhé etapy

Ideový návrh první etapy



Upozorňujeme občany, že 1. března 2025 vstoupila v plat-
nost novela zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, která  
v kombinaci se zákonem o odpadech zakazuje na celém území 
České republiky pálení trávy, listí a další biomasy na otevře-
ném ohni za účelem jejich likvidace.

Cílem tohoto zákazu je zlepšení kvality ovzduší a ochrana 
zdraví obyvatel. Pálení navlhlé trávy a listí, které je mnoh-
dy spíše doutnáním, bývá totiž doprovázeno hustým štipla-
vým kouřem. Dále mějme na paměti, že oheň kromě listí  
a trávy upálí tisíce jedinců užitečného hmyzu, který přezimuje  
v trávníku – uhoří například čmeláci. Vypalování trávy ničí také 
přirozené úkryty a hnízdiště pro ptactvo. Porušení zákazu 
může být pokutováno u fyzických osob až do výše 150 000 Kč,  
u právnických osob a podnikajících fyzických osob až do výše  
500 000 Kč. 

Dle zákona je na otevřeném ohništi možné spalovat výluč-
ně „suché rostlinné materiály, které nejsou znečištěné nebo 
jinak kontaminované cizorodými chemickými látkami“. Typicky 
se jedná například o dřevo při táboráku či dřevěné uhlí při gri-
lování.
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Zákaz pálení trávy a l istí
Vyzýváme občany, aby místo pálení trávy a listí využili k jejich 

likvidaci na svých zahradách kompostéry, nebo aby využili ve-
řejně přístupný kontejner na bioodpad umístěný u fotbalové-
ho hřiště, nebo kontejner na bioodpad umístěný na konci ulice 
Klimentka (u cesty k rybníku Pod Sekerou). 

Město Olešnice již od roku 2023 podniká kroky, které vedou 
ke změně ve svozu směsného komunálního (SKO) a tříděného 
recyklovatelného odpadu. V roce 2023 tak Rada města Oleš-
nice našla nového partnera pro zajištění těchto služeb. Tou 
se stala společnost Technické služby Malá Haná s.r.o. (TSMH), 
která je dceřinou společností dobrovolného svazku obcí, do 
kterého město Olešnice vstoupilo. Od 1. 1. 2024 tak svoz veš-
kerého odpadu pro město Olešnice zajišťuje TSMH. Podrobně 
toto bylo popsáno v březnovém zpravodaji v roce 2024.

Hlavními důvody byla jednak nabízená cena za svoz a likvi-
daci odpadu a zároveň ochota této společnosti pomoci měs-
tu ke zvýšení poměru vytříděného recyklovatelného odpadu. 
TSHM má za posledních 10 let bohaté zkušenosti v této oblasti 
v podobně velkých obcích jako je Olešnice, zejména na Jižní 
Moravě. Předchozí společnost, která svoz odpadů pro Olešni-
ci zajištovala, byla dražší při porovnání cen za služby s TSMH  
a nenabízela možnost zavedení systému třídění recyklovatel-
ného odpadu typu door-to-door, který výrazně napomáhá do-
sahování cílů stanovených Evropskou unií potažmo vládou ČR 
v oblasti likvidace odpadů.

Aktuální vládní nařízení pro obce jsou taková, že oddělené 
soustřeďované recyklovatelné složky komunálního odpadu 
(papír, sklo, plasty, jedlé tuky a oleje a bioodpad) musí tvořit  
v kalendářním roce 2025 a následujících letech alespoň 60 %, 
v kalendářním roce 2030 a následujících letech alespoň 65 %  
a v kalendářním roce 2035 a následujících letech alespoň 70 %  
z celkového množství komunálního odpadu. Je třeba ale po-
dotknout, že v některých případech biosložka dodnes tvoří 
velký podíl SKO. Při nedodržení uvedených parametrů bude 
město platit sankce za nadměrně likvidovaný netříděný odpad.

A jak dobře jsme jako město třídili a kolik nás to vše stálo  
v roce 2024 je uvedeno v následujících tabulkách a grafech. 
Z těchto informací je možné vyčíst jednu důležitou věc. Kon-
krétně to, že  v roce 2024 jsme jako město vytřídili pouze  
35 % procent odpadů a pokud by se trend nezměnil ve pro-
spěch množství tříděného recyklovatelného odpadu v letoš-
ním roce a letech následujících, tak by to mělo dopad na po-
platky za svoz odpadu.

V roce 2024 jsme tedy jako město dosáhli poměru vytřídě-
ného recyklovatelného odpadu vůči SKO pouze 35 %. V porov-
nání s předchozími roky se sice tento poměr navýšil z cca 29 %  
v roce 2023 na 35 % v roce 2024. Nicméně to bylo především 

Likvidace a svoz odpadů včera,  dnes a zítra

díky tomu, že byly poskytnuty velkoobjemové kontejnery na 
biologicky rozložitelný odpad u fotbalového hřiště (celoročně) 
a na ulici Klimentka (sezóně). A protože se využívání těchto 
kontejnerů osvědčilo, tak město Olešnice u této praxe zůstane 
a plánuje jejich množství navýšit minimálně v jarní a podzimní 
sezóně.

Druh odpadu

Papír a lepenka

Plasty

Sklo

Směsný komunální odpad

Objemný odpad

Biologicky rozložitelný odpad

Celkem

Množství v tunách

25,35

33,89

29,96

288,89

26,34

37,21

441,64

V řeči finanční bilance dopadl svoz a likvidace odpadů v Oleš-
nici za rok 2024 následovně – viz následující tabulka.

Z těchto čísel lze vyčíst to, že v celkové bilanci město z roz-
počtu doplatilo cca 450 tis. Kč na tyto služby. Ale nejen to. Je 
také patrné, že třídit se vyplatí nejen z ekologického pohledu, 
ale i z ekonomického, protože příjmy z vytříděných recyklova-
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Jak správně třídit  odpady

pír, plast a bioodpad). Společnost TSMH zajišťuje městu nákup 
barevných sběrných nádob a hlavně získání dotace na tyto 
nádoby. V průběhu měsíce dubna budou do Olešnice dodány 
tyto sběrné nádoby, které budou prozatím uloženy na vybra-
ném místě k pozdější distribuci k lidem. Celkové náklady na 
nákup činí téměř 3 mil. Kč a z toho dotace ze Státního fondu 
životního prostředí České republiky činí 2 mil. Kč.

Systém door-to-door bude zaveden až ve třetím kvartálu toho-
to roku (z důvodu zpoždění dodání svozového vozu). Do té doby 
bude rada města ladit detaily pro umístění sběrných nádob u by-
tových domů a budou organizovány veřejné semináře pro obča-
ny za účasti zástupců TSMH tak, aby byly veškeré situace (rodiny 
s malými dětmi, domácnosti topící peletkami atp.) nebyly opome-
nuty. Termíny těchto veřejných seminářů budou oznámeny pro-
střednictvím zpravodaje, webových stránek města, Facebooku  
a městského rozhlasu. Žádáme občany, aby ve vlastním zájmu tyto 
semináře navštívili.

Zavedení door-to-door svozu většiny tříděných recyklovatel-
ných složek odpadů je pro město a jeho občany velká změna. 
Ale je to jediný možný způsob, jak zvýšit poměr vytříděných slo-
žek odpadu tak, abychom se jako město alespoň přiblížili k po-
měrům daných vládním nařízením a zachovali rozumné náklady 
na svoz a likvidaci odpadů. Pokud budeme všichni poctivě třídit, 
tak tím přispějeme k udržitelnosti přírody, ale i k nižším nákla-
dům na svoz a likvidaci odpadů pro všechny obyvatele.

Příjmy/výdaje

Příjmy poplatníci

Železo sběrný dvůr

Příjmy za recyklovatelný odpad EKO-KOM, 
Elektrowin, Asekol, Fritex, Ecobat

Příjmy celkem

Výdaje – sběrný dvůr 
(provoz, nadměrný odpad, …)

Svoz a likvidace SKO

Svoz tříděného recyklovatelného odpadu

Výdaje celkem

Částka

1 178 761 Kč

10 044 Kč

504 470 Kč

1 693 275 Kč

327 926 Kč

1 223 375 Kč

583 762 Kč

2 135 063 Kč

telných složek snižují celkové náklady na svoz a likvidaci. Tedy, 
čím více budeme jako město třídit, tím nižší cenu bude město 
moci poplatníkům účtovat.

Jak již bylo avizováno několikrát ve zpravodaji v minulosti, 
tak město Olešnice postupnými kroky směřuje k zavedení do-
or-to-door svozu SKO a tříděných recyklovatelných složek (pa-

Žádáme občany, aby do sběrných nádob na tříděný recyklo-
vatelný odpad vhazovali pouze odpad takový, který tam patří. 
V případě, že si nejste jisti, tak je vše uvedeno na piktogramech 
na sběrných nádobách, popřípadě se podívejte na internetu 

na webovou stránku svozové firmy Technické služby Malá 
Haná www.tsmh.cz/jak-tridit či na webovou stránku www.kam-
tovyhodit.cz.
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Plán investic na rok 2025
Při tvorbě rozpočtu pro rok 2025, který zastupitelé schválili 

na svém 16. zasedání, bylo počítáno s následujícími hlavními 
investičními akcemi.

•	 Instalace fotovoltaické elektrárny na střeše budovy čis-
tírny odpadních vod a na střeše mateřské školy. Před-
pokládaná cena zakázky byla 2 815 050 Kč bez DPH, vy-
soutěžena byla za 1 714 500 Kč bez DPH (o 1 100 550 Kč 
levněji). Celkové náklady na elektrárny budou z 35 % po-
kryty dotací ze Státního fondu životního prostředí České 
republiky v rámci Programu financovaného z prostředků 
Modernizačního fondu.

•	 Rekonstrukce družin v základní škole včetně vybavení. 
Cena zakázky je rovna 3,4 mil. Kč. Celkové výdaje budou 
zaplaceny z 95 % z dotace MAS Boskovicko PLUS z Inte-
grovaného regionálního operačního programu Minister-
stva pro místní rozvoj a z 5 % z finančních prostředků 
města Olešnice. 

•	 Nákup sběrných nádob na tříděný odpad pro přechod na 
systém svozu odpadu typu door-to-door (domácnosti do-
stanou samostatné nádoby na plast, papír a bioodpad). 
Cena zakázky je rovna 2 975 434 Kč, z toho 70 % nákladů 
pokryje dotace. 

•	 Parkoviště u koupaliště. Díky zvyšujícímu se počtu ná-
vštěvníků městského koupaliště narostl také počet aut 
před koupalištěm, které ne vždy byly jejich majiteli správ-
ně zaparkovány. Z toho důvodu rada města rozhodla  
o vybudování 12 parkovacích míst u koupaliště. Předpo-
kládaná cena prací je rovna 500 tis. Kč.

•	 Renovace veřejných prostor na náměstí – úprava prosto-
ru tržnice, renovace schodů a chodníků. Na tyto práce je 
v rozpočtu vyhrazen 1 mil. Kč. 

•	 Vydláždění dvora kulturního domu kamennými odseky  
a oprava střechy kina. Dvůr KD, do kterého je možné vejít 
z přízemí KD, je v současné době vydlážděn starou beto-
novou dlažbou, která je již poničená a esteticky nezapadá 
do zrekonstruovaného KD. Bude tedy nahrazena vhod-

Prosíme, respektujte systém třídění recyklovatelného odpa-
du a buďte ohleduplní ke svým spoluobčanům, kteří pravidla 
dodržují a třídí poctivě. Odpad, který není recyklovatelný je 
městu zpoplatněn stejnými částkami jako netříděný komunál-
ní odpad. To v důsledku zvyšuje náklady za likvidaci komunál-
ního odpadu.

Dále žádáme občany, aby se snažili co nejlépe využívat pro-

storu sběrných nádob. Zejména v kontejnerech na papír si ně-
kteří lidé nelámou hlavu s tím, jestli prázdnou papírovou krabi-
ci rozloží či sešlapou. Kontejnery jsou pak často skoro prázdné 
a nejdražší na svozu je doprava. To má ve výsledku vliv na cenu 
za odpady pro všechny občany.

Děkujeme všem, kteří pravidla respektují a kteří poctivě od-
pad třídí.

nější kamennou dlažbou. Dále bude provedena oprava 
střechy kina v místech, kterými do budovy zatéká. Na tyto 
práce je v rozpočtu vyhrazeno 600 tis. Kč. 

•	 Oprava vodovodu na ulici Veselská. Předpokládaná cena 
prací je 500 tis. Kč.

•	 Odstranění nátoku balastních vod (dešťová a podzemní 
voda) do kanalizace. Tím, že dochází k ředění splaško-
vých vod vodami balastními, se zhoršuje samotný proces 
čištění na čistírně odpadních vod a současně se zvyšují 
náklady na čištění. Na tuto investici, která významně po-
může procesu čištění na čistírně, je v rozpočtu vyhrazeno 
1,5 mil. Kč.

•	 Projektová dokumentace na druhou etapu modernizace 
čistírny odpadních vod. Po úspěšné první etapě moderni-
zace ČOV bude následovat druhá etapa, ve které se po-
čítá s navýšením kapacity čistírny tak, aby bylo možné na 
čistírnu připojit také obec Křtěnov (dle plánu Jihomorav-
ského kraje). Předpokládaná cena projektové dokumen-
tace je 1 mil. Kč. Město na pořízení projektové dokumen-
tace získalo dotaci 550 tis. Kč.

Město bude disponovat rezervou ve výši cca 9 mil. Kč, která 
bude sloužit na další investiční akce, pokud k nim v roce 2025 
dojde. Jednou z takových je velice pravděpodobný nákup nové 
CAS pro JSDH, kde podíl města bude 4 353 762 Kč. Další ne-
zbytnou investicí je nákup nového traktoru s příslušenstvím, 
který bude sloužit pracovníkům města při úklidových a jiných 
pracích. Současný traktor, který je k tomu využíván již dosluhu-
je a je nutné tedy pořídit nový. Předpokládaná cena je rovna 
cca 1,5 mil. Kč. V roce 2025 by mohla být realizována oprava  
a odbahnění suchého poldru se stálou zvodní pod Lamber-
kem (Pešák). V současné době je poldr výrazně zanesen bah-
nem, což snižuje jeho zadržovací kapacity v případě přítoku 
velkého množství vody. Předpokládaná cena prací je rovna  
cca 2,9 mil. Kč (zahrnuje i záchranný transfer živočichů  
z poldru).
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Olešnice vybuduje nové pumptrackové hřiště na „Loučkách“

Olešnice se brzy dočká nového hřiště, který nadchne nejen 
místní obyvatele, ale i návštěvníky z blízkého okolí. Na části plo-
chy zvané „Loučky“, která se nachází kousek od středu města, se 
bude stavět moderní pumptrackové hřiště. Tento projekt, který je 
v současné době v plném proudu, slibuje, že se stane oblíbeným 
místem pro aktivní trávení volného času pro všechny věkové ka-
tegorie. 

Co je to pumptrack a proč je tak populární? Pumptrack je spe-
ciálně navržená dráha s vlnami a klopenými zatáčkami, která 
umožňuje jízdu bez šlapání. Jezdci využívají pohyb těla k poháně-
ní kola, koloběžky nebo skateboardu. Tento typ hřiště je ideální 

pro rozvoj rovnováhy, koordinace a fyzické kondice. Pumptracky 
jsou stále populárnější, protože nabízejí zábavu a výzvu pro začá-
tečníky i pokročilé jezdce. 

Výstavba pumptrackového hřiště je součástí širšího plánu 
města na rozvoj sportovních a volnočasových aktivit. Olešnice si 
klade za cíl vytvořit moderní a atraktivní prostředí pro své oby-
vatele i návštěvníky. Nové hřiště doplní stávající sportovní areály 
a nabídne další možnosti pro aktivní odpočinek. Očekává se, že 
pumptrack bude dokončen v průběhu léta a stane se dalším no-
vým centrem sportovního dění v obci.
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Březen – měsíc čtenářů
Tak, jako každý rok, udělovala i letos knihovna ocenění Nej-

lepší dětský čtenář. Za rok 2024 byla největší čtenářkou Anička 
Sedláková, která si půjčila 61 titulů. A nebyly to žádné útlé kní-
žečky, třeba Čtvrté křídlo od V. Yarros má 528 stran a Železný 
plamen od stejné autorky 743 stran. Anička si diplom, knížku 
i batůžek z radnice plný dárků opravdu zasloužila, protože do 
knihovny samostatně chodí od roku 2018. Z několika pozva-
ných na tuto malou slavnost přišel pouze pan ředitel školy,  
a tak jsme alespoň my dva popřáli Aničce, aby v knížkách na-
lézala zajímavé příběhy, dostatek dobrodružství a tato krásná 
záliba jí vydržela celý nadcházející život.

Matrika -  březen

Naši jubilanti 
(70, 75, 80, 85, 86, 87, 88, 

89, 90 roků a více)

Koubková Růžena

Dvořáková Jaroslava 

Včelík Milan

Dufková Marie

Danielová Blažena

Oslavencům přejeme vše nejlepší, 
hodně štěstí, zdraví, 

dobré nálady a optimismu.

5. března se čtvrťáci pomocí knížek Cesty dětí do staletí pře-
nesli společně s Bělou a Kubou do minulosti. Děti se seznámily 
s tím, co je historie, jak se dělí dějiny, kdy byl pravěk a od kdy 
se počítá náš letopočet. Povídali jsme si, jak lidé v pravěku žili 
a děti si poslechly ukázku z knížky Lovci mamutů o tom, že nej-
důležitější pro tlupu bylo udržování ohně a kdo se stal předlo-
hou Věstonické venuše.

Se Čmeláčky jsme si v úvodu březnové besedy hráli na ško-
lu. Děti si donesly vyplněné Čtenářské deníčky, které dostaly 
v lednu, já jsem je vyvolávala, každý povídal o tom, kdo mu 
doma četl a co se mu nejvíce líbilo. Za společné čtení si každý 
posluchač odnesl dvě útlé sbírky básniček na celý rok. S Motýl-
ky nás toto hodnocení čeká v dubnu.

S dětmi ze školní družiny II. jsme si povídali o výročí Večerníč-
ku, děti si poslechly příběh O praštěném Hurvínkovi, luštily kří-
žovku, hledaly cestu v bludišti a nesmělo chybět ani prohlížení 
knížek. Čtvrteční odpoledne nám všem velice rychle uteklo.

S páťáky jsme se zaměřili na nejstarší písemné záznamy na 
hliněných deskách, vyprávěla jsem jim o nejstarší knihovně  
v Ninive a postupném vývoji až ke dnešnímu řazení knih v mo-
derních knihovnách. Přímo ukázkovou pomocnicí se staly kníž-
ky K. Smolíkové Spolkla mě knihovna a V knihovně je kocour. 

Pro děti ze druhých tříd jsem měla připravenou ukázku  
z knížky Chobotem sem, chobotem tam. A protože se jim záhada 
z kabinetu a nález mamutího mláděte moc líbila, odnesly si kníž-



naši soutěžící si odnesli z krásného dne veselé i poučné zážitky  
a já jim děkuji za zodpovědnou přípravu a zájem a panu řediteli za 
to, že nám umožnil zúčastnit se této nové soutěže a zajistil nám 
na ni profesionální dopravu.

Více informací o průběhu soutěže a výjimečném úspěchu Jení-
ka Horáčka si můžete přečíst na této stránce www.denik.cz/pod-
nikani/mlady-zemedelec-sf6.html.
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Výjimečný úspěch v nové soutěži 

Mladý zemědělec

Napadlo vás někdy, jaké obory či povolání považují mladí 
lidé za nejpřitažlivější, nejprestižnější či nejvíce vyvolávající ob-
div? Odpovědi se mohou různit, nejspíše však mezi nimi ne-
zazní zemědělství. Přitom se jedná o nejzákladnější životně 
důležitý obor, který je však na rozdíl od minulých dob oborem, 
který se prudce rozvíjí a vzhledem k prosazovaným novým 
technologiím vyvstává potřeba vysoce vzdělaných odborníků. 
Pro zvýšení povědomí o tomto oboru u žáků základních škol  
a nalákání k jeho studiu spatřila světlo světa nová soutěž pod 
názvem Mladý zemědělec, kterou pořádá Deník Vltava Media 
ve spolupráci s Mendelovou univerzitou. Protože jsme byli zvě-
daví na novou soutěž, které bychom se mohli zúčastnit, při-
hlásili jsme se a ze školního kola probíhajícího podle pravidel 
v 7. a 8. ročnících vzešli 3 vítězové – Jan Horáček, Hana Krou-
pová, Nelli Pírková, kteří si poměřili své znalosti a dovednosti  
v krajském kole na Střední odborné škole v Kloboukách u Brna. 
Celý den probíhal v příjemné atmosféře, kdy kromě znalost-
ního testu a poznávání zvířat, osiva či zemědělských pomůcek  
a nástrojů žáci soutěžili ve veselých disciplínách jako dojení na 
trenažeru, převážení prken korbicí slalomem atp. Kromě toho 
bylo připraveno celodenní bohaté občerstvení pro žáky i peda-
gogický doprovod, jízda koňským spřežením a hodnotné ceny. 
Vzhledem k tomu, že se jedná o soutěž mající vzbudit zájem 
žáků, byla vyhlášena pouze tři nejlepší místa. Nejlepším sou-
těžícím byl Jan Horáček, jehož výkon byl okomentován jako do-
sud nevídaný, protože již proběhla většina semifinálových kol  
a v žádném nebyl účastník, který napsal znalostní test bez ztrá-
ty jediného bodu. Budeme tedy Jeníkovi držet pěsti v národním 
kole, které se koná v červnu na Mendelově univerzitě.  Všichni 

ku na dočtení do školy. Více se o každé besedě můžete dočíst na 
stránkách knihovny www.olesnice.knihovna.cz       

Ivana Kozlová, knihovnice

 Mgr. Jana Sýkorová
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Základní škola města Olešnice Vás 
srdečně zve na  

 16. dubna 2025 

Základní škola Olešnice, Hliníky 108 

____________________________________ 

Program: 

✓ 8:00 – 11:00  
• možnost nahlédnutí do výuky 

✓ 14: 00 – 17:00 
• velikonoční dílničky 
• posezení u kávy 

• pěvecké vystoupení žáků 

• prodejní výstava výrobků 

• vzpomínání nad fotografiemi a mnoho dalšího 
 

                  

                                                Těšíme se na 

                                                  Vaši návštěvu!                   
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Zápis dětí  do mateřské školky

Páťáci  a šesťáci  v AnthroposuOkresní kolo olympiády z němčiny

Ředitelství ZŠ a MŠ města Olešnice oznamuje rodičům, že v úterý 6. května 2025  
od 14,00 do 16.00 hod. se bude konat v budově mateřské školy na ul. Veselská 532 
zápis dětí pro školní rok 2025/2026.

V úterý 4. 3. 2025 jsme vyrazili s páťáky a šesťáky z naší školy do 
Pavilonu Anthropos v Brně. Co to vlastně Pavilon Anthropos je? 
Je součástí Moravského zemského muzea v Brně. Jeho expozice 
mapují historii lidského rodu od nejstarších předchůdců člověka 
až po druh Homo sapiens sapiens. Nechybí ani rekonstrukce ma-
muta v životní velikosti.

Muzeum má tři patra. V dolním patře se nachází postavy Aus-
tralopithéců. Australopithéci byli úplně malí, měřili sotva 140 cm. 
Je zde také vystavena kostra samice tohoto druhu nazývaná Lucy. 
Byla vysoká 1,1 m a vážila 29 kg. Po sestavení kostí se podobala 
šimpanzovi. Ve druhém patře se nachází už postavy pravěkých 
lidí a mamut v životní velikosti. V posledním třetím patře jsou 
malby na stěnách, které se malovaly přírodními materiály. Také 
tam jsou k vidění sošky venuší. Našli jsme tam i napodobeninu 
Věstonické venuše.

Žákyně deváté třídy Adriana Havlová se zúčastnila okresního 
kola olympiády z německého jazyka. 

K účasti v soutěži je potřebná také ještě pravidelná přípra-
va nad rámec běžné výuky. Tuto přípravu Adriana na rozdíl od 
svých dvou spolužáků nevzdala a vytrvale rozšiřovala své znalosti  
a zlepšovala jazykové dovednosti.

V okresním kole soutěže se Adriana úspěšně prosadila mezi 
žáky ze škol s rozšířenou výukou druhého cizího jazyka a její úsilí 
jí přineslo zasloužené 3. místo. Adrianě gratuluji k pěknému umís-
tění.

Doufám, že na naší škole stále najdu žáky, kteří své vlohy bu-
dou chtít zdokonalovat, neboť jinak nadání bez tréninku zůsta-
ne nevyužité a k plné dokonalosti nedojde. Věřím také v dobrou 
spolupráci rodičů s námi vyučujícími, protože podpora pro využití 
potenciálu dítěte je nezastupitelná.

Mgr. Lenka Němečková
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Pro děti, které dosáhnou do 31. srpna 2025 
pěti let, je předškolní vzdělávání od 1. září 2025 
povinné. Rodiče přinesou s sebou rodný list dí-
těte a občanský průkaz.

Platby v MŠ: Úplata za vzdělávání: 500,- Kč 
měsíčně.

Cena stravného: Výše stravného v MŠ a ZŠ 
Olešnice je zveřejněna na webových stránkách 
školy: www.zsamsolesnice.cz.

Děti mladší 5 let budou do mateřské školy 
přijímány podle následujících kritérií:

Termín odevzdání přihlášek do MŠ je 16. 5. 
2025. O přijetí budou rodiče informováni pí-
semně rozhodnutím ředitele Základní školy  
a mateřské školy města Olešnice do 30.5. 2025.

Bližší informace budou poskytnuty přímo  
u zápisu nebo na tel. 516 463 168.

PaedDr. Zdeněk Peša,  
ředitel ZŠ a MŠ města Olešnice

Po návštěvě vnitřních prostor muzea jsme se občerstvili v mu-
zejní kavárně a nakoupili drobnosti na památku. Mnozí z nás si 
dovezli domů kly medvěda, kance, či vlka, plyšového mamuta 
nebo kamenný hrot oštěpu.

Všichni jsme si během návštěvy Anthroposu prohloubili svoje 
znalosti o evoluci člověka a s dobrou náladou jsme se vrátili zpět 
do školy.

Za 5. třídu a 6.A, 6.B třídní učitelky

Děti mladší 5 let budou do mateřské školy přijímány podle následujících kritérií:



Dne 1. března 2025 se v kulturním domě v Olešnici uskutečnil 
Dětský karneval. Tématem karnevalu byla zvířecí párty. Do kultur-
ního domu se tak přišly pobavit děti převážně ve zvířecích mas-
kách, ale i v jiných převlecích.

Děti si užily spoustu her, soutěží a tance s animátorkou  
Aňou a jejími kamarády. Návštěvníci karnevalu také mohli zhléd-
nout taneční vystoupení žáků ZUŠ Letovice, pobočka Olešnice. 
Speciálním překvapením pak bylo vystoupení kouzelníka Ondřeje 
Sládka. Součástí kouzelnického vystoupení pro děti bylo také mo-
delování balónků. Děti si tak domů odnesly z balonků vymodelo-
vaná zvířata a jiné předměty všeho druhu.

Na karnevalu nechyběla ani bohatá tombola. Děkujeme spon-
zorům a partnerům karnevalu: Westernovému městečku Šiklův 
mlýn za dárkové poukazy na jednodenní výlet pro 4 osoby s atr-
akcemi a VIP vstupenkami, Ski areálu Olešnice za vouchery na 
služby ve Ski areálu, paní Haně Halvové za krásné dorty a dále 
paní Zdence Musilové z obuvi a Střední škole Olešnice za jejich 
dary.

Dne 7. března jsme v olešnickém kulturním domě zhlédli hru 
Mindgame. Jedná se o  psychologický thriller odehrávající se v 
psychiatrické léčebně, jehož autorem je Anthony Horowitz. He-
recké obsazení v podobě Pavly Vitázkové (sestra Paisleyová), Petra  
Halberstadta (Mark Styler) a Miroslava Etzlera (doktor Farquhar) 
bylo zárukou skvělého zpracování této úspěšné hry. Tomu odpo-
vídal i vyprodaný sál a závěrečný potlesk ve stoje. 

Příběh je velice zajímavý a napínavý od samého začátku až 
do konce. Pojednává o spisovateli Marku Stylerovi, který píše  
o skutečných zločinech. Mark si pro svoji další knihu vybral expe-
rimentální psychiatrickou léčebnu s touhou vyzpovídat sériového 
vraha Eastermana. Ředitel ústavu doktor Farquhar mu to nechce 
povolit a vyzývá ho k opuštění ústavu, což Mark odmítá a stále jde 
za svým cílem. Pokračující zápletka diváka vtáhne do děje natolik, 
že začne pochybovat o tom, kdo je kdo. Je zdravotní sestra Pais-
leyová skutečně zdravotní sestrou, nebo doktorkou Carol Enniso-
vou? Je sériový vrah Easterman jednou z dalších postav, nebo je 
jím doktor Farquhar, a nebo dokonce samotný spisovatel Mark 
Styler? O tom nakonec Marka přesvědčí doktor Farquhar s dok-
torkou Ennisovou. Ale tím si nikdo není jistý. Ačkoliv pár indicií by 
tuto teorii potvrzovalo, zůstane divák v těchto pochybnostech. Je 
tak na každém, aby si udělal závěr, kdo je kdo. To nakonec bylo 
i nejčastějším tématem následných diskusí v baru kulturního 
domu, kde bylo také možné se vyfotit a popovídat s herci. 

Nezbývá, než poděkovat hercům a všem technikům za skvělý 
kulturní zážitek a těšit se na další skvělá představení, která bude 
olešnický kulturní dům hostit.
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Dětský karneval v KD Divadelní  hra MINDGAME
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V neděli 2. března 2025 se v Orlovně v Olešnici uskutečnil ne-
zapomenutelný dětský karneval, který přilákal nejen malé ná-
vštěvníky, ale i jejich rodiče a prarodiče. Celé odpoledne se neslo 
v tématu Orientu a kouzelné Aladinovy lampy, což bylo patrné 
nejen v dekoracích, ale i v jednotlivých aktivitách, které byly pro 
děti připraveny.

Dětský karneval v Orlovně v Olešnici :
Radost a zábava pro celou rodinu
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Na děti čekalo mnoho zábavných her, za které si odnesly růz-
né odměny, a nechyběla ani hudba, která dotvářela veselou at-
mosféru. Děti si mohly vyzkoušet stanoviště sensoryplay, kde 
si procvičily smysly a zábavnou formou se učily novým věcem.  
K dispozici byl také fotokoutek, kde si malé i velké mohly poří-
dit vzpomínkové fotografie v orientálních kulisách, a stanoviště 
s tetovačkami, které zpestřily nejen tváře dětí, ale i jejich ruce.  
K tomu se přidalo ještě vyrábění, kde si děti mohly vytvořit vlastní 
náramek, který si odnesly domů jako suvenýr. 

Vrchol celého karnevalu však přišel s loutkovým představením 
Aladinova lampa, které uchvátilo nejen děti, ale i dospělé. Kouzel-
ný příběh o Aladinovi a jeho dobrodružstvích v magickém světě 
Orientu všechny přítomné přenesl do pohádkového světa plného 
zázraků.

Tento krásný den by nebyl možný bez obětavé práce členů Orla 
a farnosti Olešnice, kteří se podíleli na organizaci celého karneva-
lu. Děkujeme vám za vaši snahu a nadšení, díky kterému se děti  
i rodiče mohli společně bavit a prožít krásné odpoledne. 

Celkové hodnocení je jednoznačné – dětský karneval byl úspěš-
ný a přinesl spoustu radosti a zábavy pro celou komunitu Oleš-
nice. Už teď se těšíme na další podobné akce, které opět spojí 
místní obyvatele a nabídnou dětem nezapomenutelné zážitky.

Jarmila Adamcová
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Velikonoce jsou největším křesťanským svátkem, který připo-
míná zmrtvýchvstání Ježíše Krista. Zároveň jsou obdobím, kdy 
příroda ožívá a lidé se po dlouhé zimě znovu setkávají v radosti 
a společenství. Na tyto svátky se připravujeme už od Popeleční 
středy, která letos připadla na 5. března, a vstoupili jsme tak do 
čtyřicetidenní postní doby.

Postní doba je obdobím ztišení a duchovní přípravy na Veliko-
noce. Křesťané se vědomě zříkají některých požitků, aby se moh-
li hlouběji soustředit na modlitbu a víru. Zároveň je to čas, kdy 
si připomínáme Kristovo utrpení a jeho cestu na Golgotu. Tuto 
cestu znázorňuje pobožnost křížové cesty, která se v našem kos-
tele sv. Vavřince koná každou středu a pátek před bohoslužbou  
a v neděli odpoledne.

V Olešnici máme i dvě venkovní křížové cesty. První vede na 
kopec Závrší a je známá jako Křížová cesta bolestí regionu. Druhá 
obepíná celou farnost a byla zhotovena v roce 2009 jako sym-
bolická hradba modlitby. Pravidelně se po ní koná křížová ces-
ta na Velký pátek, letos 18. dubna od 7.00 hodin, s odchodem 
od rybníka Pešák. Rozjímání o křížové cestě se konají tedy, jak  
v kostele, tak i v přírodě a různými formami například jako paši-
jová hra, tedy divadelním zpracováním.  V Olešnici již poněkoliká-
té děti ztvárňují čtrnáct živých obrazů křížové cesty v okolí farní-
ho kostela. Letos se tato akce uskuteční o 5. neděli postní, tedy  
6. dubna od 15.00 hodin.  

Svatý týden a velikonoční triduum

Svatý týden začíná Květnou nedělí, kdy si připomínáme Ježíšův 
vjezd do Jeruzaléma. Při bohoslužbě se v Čechách žehnají proutky 
kočiček, ale ve světě spíše palmové ratolesti. Připomínáme si tak 
slavnostní a radostný vjezd Ježíše Krista do Jeruzaléma, kterého 
mnozí jeho židovští současníci vnímali jako krále, jenž obnoví krá-
lovství z dob jeho předka Davida. Žehnání ratolestí se koná venku 
u kříže na náměstí a poté jdeme průvodem do kostela za zpěvu 
písní. Při mši sv. v kostele se čtou Pašije, tedy příběh o utrpení  
a smrti Ježíše.

Na Zelený čtvrtek začíná velikonoční triduum, neboli svaté tří-
denní. Nejdříve si mládež před mší svatou připomíná Poslední ve-
čeři Ježíše s učedníky židovskou pesachovou večeří na faře. Mše 
sv. nám zpřítomňuje také tuto událost Poslední večeře a následně 
prožíváme blízkost s Ježíšem při jeho samotě v utrpení při zatčení 
a souzení, kdy se střídáme celou noc při modlitbě ve hřbitovním 
kostele v tzv. Getsemanské zahradě.

Velký pátek je dnem smutku a rozjímání nad Kristovou obětí 
skrze utrpení a smrt, v 17.00 hodin se v kostele konají obřady při 
nich se čtou Pašije i přímluvné modlitby a uctívá se kříž. Neslaví 
se mše sv., jen se konají velkopáteční obřady. Nehrají varhany ani 
jiné nástroje a nezvoní zvony. Na místo nich se již od čtvrtečního 
večera do sobotního večera používá hrkač.

Na Bílou sobotu se nekoná přes den žádná společná li-
turgie, jen lidé přicházejí do farního kostela k tiché modlitbě  
k tzv. Božímu hrobu. Symbolizuje jej socha mrtvého Krista umís-
těná pod bočním oltářem. Na Bílou sobotu po západu slunce již 
začínáme slavit nejposvátnější a nejdelší mši svatou během ce-
lého roku - vigilii Zmrtvýchvstání Páně. Při této slavnosti začíná 
bohoslužba na prostranství před kostelem a světí se oheň, od kte-
rého se zapálí také Paškál (Velikonoční svíce s letopočtem) jako 
symbol Ježíše Krista, který je Světlem světa. Poté jdeme průvo-
dem do setmělého kostela za trojího zvolání světlo Kristovo a lidé 
si postupně zapalují svíce, které intimně prosvětlí prostor kostela. 

Blíží  se Velikonoce, svátky Boží  lásky k l idem

DUBEN 2025
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Následuje Exultet, což je překrásný chorální zpěv. Poté lidé used-
nou k naslouchání sedmi starozákonních čtení, po kterých se vždy 
zpívá žalm. Vše je bez doprovodu varhan. Po sedmém čtení ze 
Starého zákona přichází slavnostní předěl bohoslužby, kdy zazní 
zpěv Sláva na výsostech Bohu, který se celou dobu postní v liturgii 
společně s aleluja nezpívá. V kostele se v tu chvíli rozzáří světla, 
začnou hrát varhany a zvonit všechny zvony a zvonky. Po přečtení 
novozákonní epištoly symbolicky vstupuje Ježíš do lidských dějin  
a s ním světlo k osvícení člověka. Hned po epištole zní hymnic-
ký zpěv Aleluja a je přečteno evangelium o zmrtvýchvstání Ježíše 
Krista.

Potom následuje křestní bohoslužba. Letos při ní budou po-
křtěni dva dospívající muži. Slavnostní bohoslužba vrcholí přije-
tím Ježíše Krista ve svatém přijímání. Poté je požehnání a vyslání 
věřících a tzv. Agape - sdílení při malém pohoštění. Hned v neděli 
na Boží hod velikonoční ráno přichází věřící k slavnostní boho-
službě, při které jsou žehnány symbolické velikonoční pokrmy  
a ze mše sv. si je věřící odnášejí domů k jídlu. Velikonoční slavnost 
se slaví až do příští neděle. Velikonoční pondělí je spojené nejen  
s bohoslužbou, ale i s lidovými zvyky jako je pomlázka. Doba 
velikonoční trvá 50 dnů do Slavnosti Seslání Ducha Svatého 
 tzv. Letnic.

Pořad bohoslužeb
•	 Zelený čtvrtek (17. 4.) – 19.00 mše svatá na památku po-

slední večeře
•	 Velký pátek (18. 4.) – 7.00 křížová cesta po hranicích far-

nosti, 17.00 obřady Velkého pátku
•	 Bílá sobota (19. 4.) – 21.00 velikonoční vigilie se svěcením 

ohně, svíce a vody
•	 Velikonoční neděle (20. 4.) – 8.00 slavnost Zmrtvýchvstání 

Páně
•	 Velikonoční pondělí (21. 4.) – 8.00

Velikonoce jsou svátky naděje, radosti a nových začátků.  
Ať je každý prožije podle svého přesvědčení, ale hlavně v pokoji 
se svou rodinou a blízkými lidmi. Přáli bychom si, aby velikonoční 
čas přinesl do našich domovů pohodu a vzájemné porozumění,  
a aby nás všechny spojil – jako rodiny, sousedy i celou obec.

Přejeme vám požehnané a krásné Velikonoce!

Za olešnickou farnost P. Tomáš Šíma a Jaroslava Trmačová
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Kino Olešnice

D UB EN  2 0 2 5
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Spolek přátel piva a město Olešnice si Vás dovolují opět pozvat do kina. Kino bude opět otevřené hodinu před a hodinu po promítání 
s možností občerstvení v baru kulturního domu. Zastavte se za námi – ať už na popcorn, pivo, víno či v sobotním odpoledni třeba jen 
na kávu.

Jak se nám to mohlo stát!? 
 pátek 4. 4. 2025 ve 20:00

Superskřítkové 
 sobota 5.4.2025 v 16:00

16. KVĚTNA          18:00 
OLEŠNICKÉ KINO      2025 
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„Cestu znám a neměním směr, dojdu k řece plný ryb…“ 
do Štěpánova nad Svratkou. 

Zveme Vás i Vaše blízké na: 

ZMIJÁCKEJ PRVNÍ JARNÍ VEJŠLAP 
Přidejte se k nám. 

V sobotu 12.4.2025 v 8 hodin vyrazíme od olešnické hasičárny  
na osadní srub Zmijáků (tzv. Zmijárnu) do Štěpánova nad Svratkou. 

S sebou jako vždy spolehlivé boty, pohodovou náladu, „palivo“ na cestu  
a píseň na rtu.  

Občerstvení na místě zajištěno. U ohně si společně zazpíváme a zpět vyrazíme 
busem, který nás bude čekat ve 14:30 na návsi.  

Tvrďáci to mohou vzít pěšky i zpět  .                                                         
 

 

 

 

 

 

Těšíme se na Vás. 
 

Trampská osada 
Zmijáci 

Datum Akce
4.-.5. 4. Spolek přátel piva a město Olešnice – kino

10. 4.
Beseda s cestovatelem a spisovatelem Milanem 

Daňkem
12. 4. T.O. Zmijáci – První jarní vejšlap

13. 4.
Orel jednota a farnost Olešnice – Jarní dílny v 

Hastrmánku

16. 4.
ZUŠ Letovice a město Olešnie – Jarní koncertík v 

KD

20. 4.
Myslivecký spolek – Střelecká soutěž Velikonoční 

beránek

30. 4. Hasiči Olešnice – Pálení čarodějnic za hasičárnou
17. 5. Orel Olešnice – Memoriál P. Benáčka

18. 5.
Komedianti na káře – Furiantská pohádka (dětské 

představení)
23. 5. Představení z cyklu LiStOVáNí

30.-31. 5. Spolek přátel piva a město Olešnice – kino
1. 6. Městký dětský den na atletickém areálu
7. 6. T.O. Zmijáci – Olešnická kytka

8. 6.
Koncert pěveckého sboru Vlastimil v Evangelickém 

kostele
13. 6. SDH Olešnice – Taneční zábava
20. 6. ZUŠ Letovice – Koncert v KD
21. 6. MRS Olešnice – Dětské rybářské závody
21. 6. Koncert za Hotelem Závrší – O3
28. 6. Spolek přátel piva – Startujeme léto
3. 7. 33. Moravský ultramaraton – Olešnická etapa
5. 7. Městké pivní slavnosti
12. 7. MRS Olešnice – Chytání pro veřejnost
12. 7. Spolek (na)Moll – Olešnický kvítek

19.-22. 7. Kinematograf bratří Čadíků
26. 7. SDH Olešnice – Závody Staří páni Olešnice
26. 7. Spolek přátel piva – Půlení léta
2. 8. Koncert za Hotelem Závrší – Nasaďte Ski
4. 8. Myslivecký spolek – Memoriál Hanzl

8.-10. 8. Věstínský K. – Pouťová výstava obrazů
8.-9. 8. FC Olešnie – Pouťové zábavy

9.-10. 8.
ČSCH Olešnice – Okresní výstava drobného 

zvířectva
10. 8. Včelaři Olešnice – pouťová výstava
16. 8. MRS Olešnice – Chytání pro veřejnost
24. 8. Myslivecký spolek – Odpoledne pro děti
30. 8. MRS Olešnice – rybářské závody
30. 8. Spolek přátel piva – Rozloučení s létem
31. 8. Běžecký závod – Ze Lhoty do Lhoty
6. 9. Koncert za Hotelem Závrší – Fotr´s Blues
13. 9. SDH Olešnice – ML TFA  Olešnický železňák
20. 9. SDH Olešnice – Dětské závody
27. 9. Koncert Pavla Helana v kostele sv. Mikuláše
28. 9. Svatováclavský jarmark

říjen Choltický deštník – Dlouhý, široký a krátkozraký
říjen Dětské listování – Manolito Brejloun

listopad Souborné dílo Williama Shakespeara
listopad Spolek (na)Moll – kulturní odpoledne
17. 11. Lampionový průvod
30. 11. Vánoční trhy, rozsvícení vánočního stromu
6. 12. Mikulášská besídka
10. 12. Česko zpívá koledy – 15. ročník
20. 12. KST Orel – Vánoční turnaj ve stolním tenise
30. 12. T.O. Zmijáci – Silvestrovský vejšlap do Lhoty

Kulturní a sportovní akce v roce 2025

Datum začátek
16.3.  Ne Drnovice - Olešnice 15:00
23.3.  Ne Olešnice - Černá Hora 15:00
29.3.  So Jedovnice - Olešnice 15:00
6.4.  Ne Olešnice - Knínice 15:30

13.4.  Ne Skalice - Olešnice 15:30
20.4.  Ne Olešnice - Bořitov A 16:00
27.4.  Ne Doubravice - Olešnice 16:00
4.5.   Ne Olešnice - Ráječko B 16:30

11.5.  Ne Vysočany/Šošůvka - Olešnice 16:30
18.5.  Ne Olešnice - Lipůvka 16:30
25.5.  Ne Lipovec - Olešnice 17:00

1.6.  Ne Olešnice - Rudice 16:30
8.6.  Ne Vranová - Olešnice 17:00

ROZLOSOVÁNÍ FC OLEŠNICE - JARO 2025

MUŽI - 8. liga
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Kácení stromů v lesoparku SkalkyMěsto Olešnice podporuje 
opravy fasád domů

Město Olešnice, tak jako v předchozích letech, vyhlási-
lo program pro poskytování dotací z rozpočtu města pro 
vlastníky nemovitostí na opravu fasád domů. Cílem pro-
gramu je podpořit obnovu a zlepšení vzhledu domů v Oleš-
nici, a tím přispět ke zkrášlení veřejného prostoru.

O dotaci mohou žádat vlastníci nemovitostí, kteří spl-
ňují následující podmínky: nemovitost se nachází v kata-
strálním území Olešnice na Moravě, nemovitost je určena  
k bydlení, žadatel není dlužníkem města Olešnice. 

Dotaci lze využít na opravy fasád domů, obnovu histo-
rických fasád domů a obnovu historických výplní otvorů 
pláště budov. Mezi uznatelné náklady patří zejména: sta-
vební práce, dodávky a služby spojené s realizací obnovy 
fasády, opravy nebo obnova původních historických prvků 
fasády (pilastry, bosáže, šambrány, římsy), opravy nebo 
obnova původních historických dveří, vrat nebo oken. 

Maximální výše dotace činí 30 % nákladů a to nejvýše: 
a) na opravy fasád domu 10 000,- Kč a 5 000,- Kč při vyso-

kotlakém čištění fasády domu pomocí profesionální tech-
niky prováděné specializovanou firmou, 

b) na obnovu historické fasády domu 50 000,- Kč, 
c) na obnovu historických výplní otvorů pláště budovy 

50 000,- Kč. 

Žádost o dotaci je třeba podat na formuláři, kte-
rý je k dispozici na webových stránkách města Oleš-
nice. K žádosti je třeba doložit požadované pří-
lohy, jako je například projektová dokumentace  
a rozpočet nákladů. Termín pro podání žádostí je stanoven  
od 1. dubna do 31. května.

Podrobné informace o programu, včetně pravidel a for-
muláře žádosti, jsou k dispozici na webové stránce měs-
ta Olešnice v sekci Úřad – Grantové systémy města nebo  
k vyzvednutí na městském úřadě.

Informujeme občany, že v  březnu v lesoparku Skalky 
proběhlo kácení aleje javorů klenů (Acer psaudoplatanus) 
a jasanů ztepilých (Fraxinus excelsior). Rozhodnutí o po-
kácení těchto stromů bylo učiněno na základě dendrolo-
gického posouzení, kterým byly zjištěny známky silného 
poškození stromů. Vymýcením kůrovcového dřeva v le-
soparku došlo k rapidní změně stanovištních podmínek 
hodnocených stromů, které byly do té doby zvyklé na zás-
tin v údolí pod svahem. Zejména javory vykazovaly znám-
ky silného poškození, většina koruny byla proschlá, časté 
byly zcela suché silné větve. U dvou stromů byly zazname-
nány dutiny s hnízdem sršňů.

Z důvodu silného narušení zdravotního stavu stromů a 
bezpečnosti občanů, kteří kolem nich a pod nimi chodí, 
bylo rozhodnuto o jejich pokácení. Na místě pokácených 
stromů bude vysázena nová alej stromů. Vybrané dřevo z 
pokácených stromů bude použito na výrobu relaxačních 
prvků v rámci obnovy lesoparku Skalky.

Děkujeme za pochopení.

Oznámení o přerušení dodávky
 elektrické energie

Dne 28.04.2025 od 09:15 do 28.04.2025 11:45 bude vypnuta 
část města – ul. U Lamberka , domy č.p. 200, 279, 578, 478, 
201, 136, 111.

Dne 28.04.2025 od 12:30 do 28.04.2025 14:30 bude vypnutá 
ulice Družstevní, Trpínská, Zahradní, Cihelna, Hliníky, část 
ulice Zástodolí – od domu č.p.575 a 523 po křižovatku Zásto-
dolní – Trpínská, část náměstí Míru – od domu č.p.17 a od 
domu č.p. 83 a 84 po křižovatku náměstí Míru – ulice Obora /
mimo dům č.p. 89, 90, 91.

Více informací naleznete na úřední desce na webové strán-
ce města.

Odpady
Odvoz komunálního odpadu z popelnic probíhá každý lichý 

týden v úterý, to je 8. a 22. dubna. Sběr pytlovaného plastu od 
vašich domů se bude konat 16. dubna a sběr papíru 17 dubna. 

R Ů Z N É

Sběr železného šrotu
SDH Olešnice uspořádá dne 10. května v ulicích města sběr 

železného šrotu. 


